



ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА — НАШ КОМСОМОЛЬСКИЙ УДАРНЫЙ ТРУД!

СО ВСЕСОЮЗНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ «РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС — ВЫПОЛНИМ!»

КОНКРЕТНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

В такой обстановке проводилось Всесоюзное комсомольское собрание в первичной организации Североморского городского узла связи.

С докладом по повестке дня выступила старший экономист Лидия Николаевна Кузина — заместитель секретаря парторганизации по идеологической работе. Она охарактеризовала ХХV съезд КПСС как событие огромного международного значения, как очередную веху на пути строительства коммунистического общества в нашей стране. Далее она отметила вклад комсомольцев в дело досрочного завершения коллективом узла связи задачий девятой пятилетки и рассказала о задачах, которые предстоит решать связистам в десятой пятилетке.

Комсомолец монтер связи Североморского линейно-технического цеха, специалист 5 разряда Владимир Мелехин высказал ряд конкретных предложений по изучению материалов съезда и поделился своими суждениями о путях претворения его решений комсомольцами узла связи.

О совершенствовании форм организации социалистического соревнования среди комсомольцев по выполнению решений партийного съезда, о развитии традиций ударного труда говорил телефонистка международной телефонной станции (МТС) Татьяна Глазатина.

Галина Чижевская, секретарь цеховой комсомольской органи-

Это уже стало традицией: приступая к новому делу, выходя на новые рубежи, комсомольцы, молодежь собираются на коллегиальный совет — Всесоюзное комсомольское собрание. После ХХV съезда КПСС и V пленума ЦК ВЛКСМ наступил час такого совета.

Исходя из решений съезда партии и пленума ЦК комсомола, каждая комсомольская организация на старте десятой пятилетки наметила программу действий. Аудитория собрания наших комсомольцев — многотысячная, но решения его обращены к каждому комсомольцу, к

каждому молодому человеку лично. По сути дела, Всесоюзное комсомольское собрание стало коллективным обсуждением личных комплексных планов.

«Решение ХХV съезда КПСС — выполним!» — вот главный девиз собрания. Кем бы ты ни был, комсомолец, и в каких бы единицах ни изменился твой труд — сегодня главный показатель твоего профессионального мастерства, умения, старания, а в конечном счете твоего отношения к труду — качество выполняемой работы.



зации участка сортировки и доставки писем, призвала молодежь повышать общеобразовательный уровень, стремиться к росту профессиональной подготовки, как средству повышения качества обслуживания населения.

Самокритично выступила Зинаида Довидовская, секретарь цеховой комсомольской организации МТС. Она заверила, что пост «Комсомольского проектировщика», в прошлом неудовлетворительно работавший под ее руководством, будет активнее возвращаться во все сферы жизни и деятельности комсомольской организации узла связи, будет бороться с различными отрицательными явлениями, мешающими движению вперед.

О дисциплине, о росте производительности труда, о досуге молодежи говорила радиооператор, радиостанция первого класса Николай Кузнецов.

С конкретными предложениями и рекомендациями по претворению в жизнь решений ХХV съезда КПСС перед комсомолцами выступили ветеран-

комсомола Н. А. Чумовский, начальник узла связи А. И. Самарин, секретари парторганизации В. П. Амелина и инструктор горкома партии Д. В. Овчинников.

В решении, принятом на Всесоюзном комсомольском собрании, молодые связисты одобрили внутреннюю и внешнюю политику партии, решили активизировать свою деятельность, постоянно работать над повышением своего кругозора, участвовать в соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Миление связистов было единодушным: решения ХХV съезда — выполним!

(Наш корр.)

На СНИМКЕ: комсомольцы, участники Всесоюзного комсомольского собрания, награжденные званиями «Ленинских заслуг» (слева направо) телефонистка Э. Довидовская, электромонтер А. Прохоров, почтальон Т. Шувалова, электромеханик В. Стrogанов и электромонтер Л. Афонина.

Фото В. Матвеичук.

мышленности, а в конце пятилетки думают поступить и в институт.

Все наши комсомолцы на собрании выразили горячее стремление ознаменовать коммунистический субботник высокопроизводительным, ударным трудом. Кроме того, комсомольцы хлебокомбината в день субботника обязались сорвать одну тонну металломолота.

На нашем собрании присутствовали и выступили секретари партийной организации хлебокомбината С. А. Доканова и директор А. И. Веремчук.

Н. ЕГУНОВА, секретарь комсомольской организации хлебокомбината.



ВАЛЕНТИНА СМОЛЬСКАЯ,
секретарь комсомольской органи-
зации хлебокомбината, город-
ской поликлиники:

— Каждый из нас должен помнить: от того, насколько качественно мы будем ставить диагноз больному и лечить его, зависит уменьшение количества дней его нетрудоспособности, пребывания больного в стационаре.

(Фото Р. Макеевой.)

РЕШАЯ ВАЖНЫЕ ДЕЛА

Комсомольцы Североморского хлебокомбината на Всесоюзном комсомольском собрании единодушно постановили включиться в социалистическое соревнование за право подписать рапорт Ленинскому комсомолу ЦК КПСС в 60-летию Великого Октября.

Выступая на собрании, бригадир слесарей хлебокомбината А. Подольский обозначил активность участвовать в рационализаторской работе.

— В этом году, — сказал он, — я подам три рационализатор-

ских предложений: направленных на повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции. Он призвал всех комсомольцев активно участвовать во внедрении научно-технического прогресса на производстве.

— Я понимаю, — сказала в своем выступлении комсомолка А. Аношина, — что в наше время молодежи необходимо постоянно совершенствовать свои специальные знания, достигать высокого мастерства в работе. С этой целью я постулировала в техникум пищевой про-

фессии на повышение производительности труда и качества выпускавшей продукции.

На нашем Всесоюзном комсомольском собрании было принято решение: принципиальное и требовательное отношение к себе лично и товарищам по работе.

Принимая во внимание значение каждого отдельного труженика в общем деле страны, комсомольцы Ладейнского СМУ взяли на себя обязательство: ежемесячно выполнять лучшее производственное задание не менее чем на 105 про-

центов с оценкой не ниже чем на «хорошо».

Не менее важная задача каждого нашего комсомольца — активное участие в общественной жизни строительно-монтажного участка и всего поселка.

А для того, чтобы каждый мог на деле реализовать решения партии, мы должны тщательно изучить материалы съезда.

Сегодня это дошло до сознания каждого комсомольца. Поэтому у них горячую поддержку нашел призыв мэра Ладоги Зубовой выполнять произ-

водственную норму ежемесячно на 105—110 процентов. Общее одобрение вызвали слова штукатура Татьяны Гладилиной: «Помогать тем, кто отстает, — сказала комсомолка, — это тоже важное условие наших успехов».

Собрание комсомольцев на метило план подготовки и проведения предстоящей «красной субботы» — в этот день каждому ударно трудинуться на своих рабочих местах.

В. БУКАТЕНКО, прораб СМУ, секретарь комсомольской организации поселка.

Субботник — старт на пятилетку

В духе принципиальности и коммунистической требовательности прошло Всесоюзное комсомольское собрание на хлебозаводе г. Полярного. С интересным, содержательным докладом выступил на нем секретарь партийной организации завода Н. И. Медведева. «Самая близкая задача, — сказала коммунист, — — ударно трудиться на коммунистическом субботнике».

Машинист буличной линии комсомолка Вера Печенкова предложила в день «красной субботы» только силами комсомольцев изготовить три тысячи штук вкусных, ароматных булочек. Прячем, выпечь их из скожененной муки. Все комсомольцы дружно поддержали ее предложение.

(Наш корр.)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ

Комсомольцы Териберских судоремонтных мастерских на Всесоюзном комсомольском собрании пришли с повышенными социалистическими обязательствами, девизом и главной сутью которых определены принципы: «Ни один отставшего ряда!»

В своих обязательствах молодые судоремонтники наметили подать 5 рационализаторских предложений, ежемесячно приводить дни качества, изжить факты безответственного отношения к делу, повысить свою общественную активность, развивать инициативу, творчество, поиск.

**ЗАМЕТКИ
КОММЕНТАТОРА**

172 МИЛЛИАРДА

Столько рублей по решению ХХV съезда партии составят капитальные вложения в сельское хозяйство государства и колхозов за десятую пятилетку.

За первые 48 лет Советской власти — с 1918 по 1965 год вложения государства и колхозов в сельское хозяйство составили в сопоставимых ценах 107 миллиардов рублей. А ведь это — в полтора в лишний раз меньше, чем будет вложено за одну нынешнюю пятилетку.

Примечательно и другое. До 1965 года на развитие села направлялось обычно 9—14 процентов от всех капитальных вложений страны. И только после исторического мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС доли села в этих вложениях перешагнула за рубеж в 20 процентов, а в нынешней пятилетке она превысит их четвертую часть.

Словом, партия все с большим динамизмом осуществляет аграрную политику, суть которой на ХХV съезде тезисы Л. И. Брежнева с арактеризовал так: «Здесь партия выдвигает две взаимосвязанные цели. Первая, добиться надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, всегда иметь для этого достаточные резервы. И вторая: идти все дальше по пути сближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни, что является нашим программным требованием».

Колossalна роль промышленности в осуществлении аграрной программы партии. В десятой пятилетке опережающие темпы роста получает тяжелая индустрия. Почему? На ХХV съезде КПСС подчеркивалось, что этого требуют задачи коренной реконструкции сельского хозяйства, перевода его на индустриальную основу.

В новой пятилетке еще в полтора раза больше колхозы и совхозы получат новой техники, минеральных удобрений. Будет орошено и осушено 9 миллионов гектаров новых земель.

Но и это не все. Предстоит также огромные работы по коренному улучшению производственного обслуживания сельского хозяйства. Речь идет о ремонтной базе для техники, дорогах, элеваторах, овощехранилищах и т. д.

На селе еще шире развернется строительство клубов, больниц, магазинов, жилых домов, предприятий службы быта. Школ намечено построить на 4,5 миллиона ученических мест. Будут осуществляться огромные работы по дальнейшей электрификации и газификации деревни.

В общей сложности в расчёте в среднем на каждого сельского жителя капитальные вложения в объекты производственного и культурно-бытового назначения составят порядка 1 700 рублей. Такова колоссальная материальная база для решения двадцатидневной задачи, о которой говорил тезис ХХV съезда партии.

**И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.**

Качество продукции важно для любого предприятия, а для пищевого — в особенностях. От нас зависит здоровье людей, их настроение и работоспособность. А если учтеть, что мы даем главный продукт питания — хлеб, стоящность возрастет вдвое. Мы можем представить наш стол без любой пищи — только не без хлеба. Да и самый изысканный обед покажется без него неаппетитным, безвкусным.

Хороший хлеб... Нет для нас ничего лучше слова о нашем труде. И, каждый раз, подводя итоги, невольно радуешься: сегодня мы сработали лучше, чем вчера, сегодня наши качественные показатели выше. Особенно приятно видеть это сейчас, когда вся страна включилась в борьбу за улучшение качества продукции, за повышение эффективности производства.

В первом квартале нынешнего года производственный брак на нашем предприятии составил 970 килограммов. Много это или мало? Если сравнивать с большим количеством выработанной продукции, — а за истекшие три месяца мы выпустили ее около трех тысяч тонн, — то процент брака получится, конечно, мизерным. Но более ярким будет, на мой взгляд, сопоставление с соответствующим периодом прошлого года. В первом же квартале 1975 года производственный брак достигал у нас 4800 килограммов. То есть, за прошедший период выпуск некачественной продукции сократился почти в пять раз! Что способствовало этому?

Прежде чем ответить на этот вопрос, хотелось бы подчеркнуть, что борьба за повышение качества продукции велась на Североморском хлебокомбинате постоянно. Об этом красноречиво свидетельствуют те же цифры. Если в 1971 году здесь было забраковано 49 тонн хлебобулочных изделий, то в 1972 — 39, 1973 — 21, 1974 — 17 тонн. Но именно минувший, завершающий год девятой пятилетки стал поворотным в нашем производстве, явился тем трамплином, который помог нам удачно стартовать в десятом пятилетии.

Именно в 1975 году на хлебокомбинате были проведены большие работы по внедрению новой техники и технологии. В булочном цехе, например, был установлен опытный образец делительно-округлительного автомата. Эта машина — пока, кстати, единственная на Кольском полуострове — позволила расширить ассортимент мелкоштучных изделий, повысить их качество.

● КАЧЕСТВУ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

ВКУС ХЛЕБА

В минувшем году нашим производством были освоены и два новых, более современных способа приготовления теста. Первый, ускоренный, с добавлением молочной сыворотки, применяется при выпечке сортового пшеничного хлеба и булочных изделий. Сыворотка улучшает пористость продукта, придает ему особый аромат и вкус.

На улучшение вкусовых свойств хлеба направлена и технология приготовления теста на густой опаре, без брожения. Кроме ощущения экономического эффекта — вместо обычных 30—40 минут времени созревания теста сокращается здесь практический к нулю, — новый способ улучшил и качественные характеристики изделий.

Но основным шагом к повышению качества продукции явился, несомненно, перевод работы комбината на жидкое топливо. Об этом уже не раз говорилось на страницах «Североморской правды», но нельзя не повторять: если прежде брак по техническим причинам составлял пятую, третью, а подчас и вторую часть от общего его количества, то реконструкции энергетического хозяйства потеря продукции по вине нефтиминной работы пекарей свелись практически к нулю.

Каждый производственник знает: в последнее время требования к соблюдению

GOSTов, контроль за качеством выпускаемой продукции особенно усилився. И в первую очередь это относится к продукции предприятий пищевой промышленности. Сегодня госторгоспекция не ограничивается проверкой готовой продукции: ей дано право контролировать соблюдение технологического процесса на всех его стадиях. И надо отметить, замечания ГТИ в этом направ-

об ответственности каждого за свой участок работы, о внутренних резервах коллектива.

Другой действенной формой борьбы за качество стало товарищеский суд. И ныне многие думают: мол, товарищеский суд призван разбирать лишь прогульщиков, да элочки нарушителей общественного порядка. Но разве бракодел признает общество меньшим вредом? Он наносит не только материальный, но и глубокий моральный ущерб — себе, товарищам по работе, коллективу предприятия в целом. И когда перед товарищеским судом настало однажды пекаря, по вине которой за короткий срок был три раза допущен брак, решение оказалось строгим: пекаря виновнику с четвертого, самого высокого разряда, не самый низкий — первый, — избавил от работы пекаря. Урок пошел на пользу и другим, и самой работнице: сдав через определенный период аттестацию на «отлично», она была допущена к пеки и вот уже в течение длительного времени трудится без брака.

Говоря об улучшении качества продукции, нельзя не сказать о тех, кто вносит достойный вклад в общий успех коллектива. Бригады М. Д. Гоголя, Н. М. Пименовой, А. И. Кузнецовой по праву считаются маяками нашего предприятия. Кроме традиционного разбора на бригадных собраниях, эффективной формой воспитания кадров стали такие дни качества, на которые приглашаются не только инженерно-технические работники, но и специалисты основных профессий, по чьей непосредственной вине произошел выпуск некачественной продукции. В этом деле усилила свою роль и заводская лаборатория — штаб предприятия. Кроме четко наложенной системы контроля, работники лаборатории стремятся обеспечить обстановку подлинной непринужденности к малярному проявлению брака, строгого спроса с тех, кто его допускает. По инициативе лаборатории и с участием ее ведущего бригадира велся разговор о качестве продукции,

**Н. ЕГУНОВА,
инженер-технолог, заведующая лабораторией
Североморского хлебокомбината.**

О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

Под таким заголовком 1 апреля 1976 года в «Североморской правде» был опубликован фельетон, где шла речь о плохой очистке тротуаров от льда и снега.

На запрос редакции начальник Североморского ОМИС В. И. Кутепов ответил, что фельетон «Акробатический этюд, или как лопнула мечта», опубликованный в газете «Североморская правда» 1 апреля 1976 года, обсужден на со-

«АКРОБАТИЧЕСКИЙ ЭТЮД, ИЛИ КАК ЛОПНУЛА МЕЧТА»

вещания с управляющими домами ОМИС.

Принимаются меры по дальнейшему улучшению уборки дворовых территорий, тротуаров и пешеходных дорожек.

Одновременно управляющим домами тт. И. П. Кругленко и И. Н. Воротилову указано на низкую организацию работы дворников.

ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию пришло письмо от имени североморцев, живущих или работающих в районах улицы Гаджиева и Маячной скопки, которые по несколько раз в день вынуждены были преодолевать препятствия в виде траншеи, вырытой строителями вдоль улицы Душанбова.

Через эту же траншею, не без опасности покалечиться



Около тридцати лет работает автокрановщик Александр Федорович Шутов в Ретинской базе аварийно-спасательных подводно-технических работ. В первом году десятой пятилетки он стремится работать еще лучше, качественнее.

Передовой рабочий является общественным инспектором по технике безопасности.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Шутов.
п. Ретинское.

Фото В. Матвеичука.

что указанный непорядок будет устранен. И хоть с некоторым опозданием, свое слово Николай Павлович сдержал. Строители не просто непросто сколотили несколько досок

и перебросили через эту злонечную траншею, как предлагали авторы письма, а сорвали приличный пешеходный переход в виде деревянного настила с перилами.

Аналогичное несчастье произошло в доме № 21 по ул. Корабельной. Здесь виновником оказался домохозяин Н. В. Манкута.

Характерный пожар произошел 26 марта в кв. 44 дома № 22 ул. Комсомольской. Проникающие здесь Куданчиевые, сеть оставили включенным в сеть электролюстров. Последствия могли быть очень плачевными, если бы не соседи, которые вовремя обнаружили загорание, и беда была предотвра-

щена.

На приведенных примерах наглядно виден результат халатного отношения к соблюдению простейших правил пожарной безопасности со стороны некоторых квартирно-съемщиков. А об этих прозялых никогда забывать не следует.

**В. ИВАНИЧ,
начальник инспекции
Госпожнадзора Североморского ГОВД.**

3 ср.

Об этом забывать не следует

Безусловно, многие понимают, какую беду может принести пожар в квартире, и поэтому соблюдают правила пожарной безопасности. Предупредить пожар в жилом доме очень просто. Надо только выполнять самые элементарные общезвестные меры предосторожности. Однако кое-что о них забывает. Фактов много. Приведу несколько са-

мых характерных.

Так, 6 марта в пос. Росляково в доме № 8 по Североморскому шоссе, в квартире, где проживает семья военнослужащего В. С. Андреенко, возник пожар, и от огня погибли многие домашние вещи. Причина пожара типичная — шалость с огнем детей, оставленных без присмотра. В зимнее время передко на-

● В дорогу
 ● Эти ясные Полярные Зори
 ● Встреча с Л. И. Ошаниным
 ● Летающий человек?
 — Бывает!

Есть в нашей школе дружный коллектива мальчишек и девчонок, которых всегда машинают дэрохи родного края. Этот дружный коллектив — школьная агитбригада. Путешествуя по Кольской земле, мы везем с собой новые комсомольские песни, стихи, увлекательные рассказы о нашем любимом городе.

Сегодня у нас еще свежи в памяти так быстро пролетевшие школьные каникулы и увлекательное путешествие по Кольскому полуострову.

Путь нашего следования был определен еще в Североморске: едем с двумя концертами в поселок Полярные Зори, в Кировск и в Африканку.

Мы пока не артисты, но в будущем — кто знает... По крайней мере, фундамент заложен уже сегодня. Ведь сравнительно недавно не было в нашей школе ни музыкальных инструментов, ни коллектива. Было лишь одно — желание его создать.

И вот мы в дороге. Автобус, поезд, снова автобус, — наконец, мы в Полярных Зорях. В названии этом сказано все: молодой поселок, с воздухом чистым и прозрачным. Пахнет хвойей зеленый соснов.

Гостепримы жители Полярных Зорь: принимали нас, как старых друзей и настоящих артистов. И как, пожалуй, любое знакомство с новым местом, началось оно у нас с осмотром достопримечательностей. В Полярных Зорях такой является Кольская атомная электростанция — первая в мире за Полярным кругом.

Экскурсовод ведет нас по длинным светлым коридорам в самое сердце станции. В большом зале, будто залитом солнечным светом, на стенах перемигиваются разноцветные лампочки, движутся стрелки счетчиков, переплетаются, соединяются провода и нити. Нам, не посвященным в мир этих сложнейших приспособлений, он кажется загадочным и таинственным.

А вскоре мы уже были на другом месте: бригаде предстояло выступить с концертом в средней школе № 12. И вот тут-то нас ожидал приятный сюрприз: наш приезд в школу со спасением с пребыванием там известного советского поэта-песенника Льва Ивановича Ошанина, которого связывают многолетней дружбой с Севером. Для нас эта встреча была неожиданной, но тем более приятной, что наша вокальная группа в сопровождении инструментального ансамбля ис-

ЗДРАВСТВУЙ, ЗЕМЛЯ КОЛЬСКАЯ!



Полнила несколько песен на стихи Ошанина.

В концерте школьников принял участие и Лев Иванович. Он рассказал ребятам о своих творческих планах, прочитал новые стихи.

В завершение вечера с концертной программой выступил, наша агитбригада. Очень приятно было чувствовать, с каким вниманием нас слушали зал, и затем вместе с нами прощальные песни.

А на следующий день агитбригада снова тронулась в путь. И снова — встреча, не менее интересная предыдущей. Поверите или нет, но мы познакомились с человеком, который может летать — почти как птица. Зовут его Виталий Галиханович Ширбанов. Это человек большого мужества и силы воли. Он — один из немногих людей в нашей стране, умеющих «летать». Как же он летает? Виталий Галиханович сконструировал парашют —

сложный летательный аппарат и благодаря ему может парить в воздухе, как птица. Один из его полетов на высоте нескольких сотен метров длился 12 минут.

В этот же день мы побывали в Кировске, на празднике Севера, где были свидетелями интересных соревнований по прыжкам с трамплина.

А вечером нас встречала Африканка, где мы дали свой последний в поездке концерт. И снова — новые встречи, тысячи впечатлений.

...Всего два дня. Но сколько нового узнали и увидели мы за это время!

Е. БАТЮШКОВА,
ученица 10 класса средней школы № 12.

НА СНИМКАХ: среди сосен зелеными стоят поселок Полярные Зори; В. Г. Ширбанов — только что приземлился.

Фото Е. Быстрова.

[Окончание следует].

СПОРТ

УЧАСТИКАМ КОНКУРСА «ЛЫЖНЯ - 76»

Многие североморцы были участниками традиционного зимнего конкурса «Лыжня зовет-76». В воскресенье 18 апреля в 10 часов 30 минут состоятся заключительные стар-

ты. Участникам конкурса, выполнившим норму, при превышении талонов будут вручены памятные значки.

Те, кто по уважительным причинам не смогут принять

участие в заключительных стартах, могут получить значки в городском спортивном комитете в помещении горисполкома, кабинет № 12.

КНИГОЛЮБЫ — КОСМОНАВТАМ

11 апреля 1976 года Североморский клуб любителей книги провел свое очередное заседание по теме: «Первопроходцы космоса», посвященное Дню космонавтики.

«Все те люди, на которых я старался быть похожим, у кого учились жить и работать, были коммунистами». — Эти слова Ю. А. Гагарина стали ключевым эпиграфом увиденного и услышанного на заседании клуба.

Сообщения делали члены КЛЛ Л. А. Попов и А. С. Кузнецов. Рассказ о первооткрывателях космоса звучал и от имени самих покорителей Все-

голюбов. Это включалась запись предстартовой речи Ю. А. Гагарина, речь первого космонавта по возвращению на Землю, выступление его на комсомольской конференции в Североморске.

К заседанию клуба была подготовлена филателистическая выставка из коллекции Г. А. Карманова, который сказал, что это лишь часть экспозиции. Целиком выставка будет оформлена в Доме офицеров флота.

Ряд книг с редкими авторографами показал любителям книги И. Я. Свирский. Среди них книги с авторографами Гага-

рина и Берегового.

Работники библиотеки ДОФа подготовили выставку книг с тематическим иллюстративным материалом, посвященным покорителям космоса.

Председатель Североморского общества книголюбов В. Г. Лобурев сделал обзор газетных информации и книжных новинок космической тематики.

В. КУЗНЕЦОВА,

наш внештатн. корр.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Если вы отправляете
письмо

В настоящее время Министерством связи СССР в крупных сортировочных узлах нашей страны введены в эксплуатацию автоматические сортировочные машины. Эти автоматы сортируют письма без участия человека, и если учтеть, что через эти узловые предприятия связи ежедневно проходит от 300 тысяч до 1 миллиона штук писем, а в предпраздничные дни увеличивается в 8—10 раз за счет поздравительной корреспонденции, главным образом карточек, вы сможете себе представить, что без внедрения автоматизации обеспечить сортировку такого большого количества писем в сжатые сроки становится практически невозможным.

О ЗНАЧЕНИИ ИНДЕКСАЦИИ ПОЧТОВЫХ ОТПРАВЛЕНИЙ

Для автоматической сортировки разработаны Министерством связи СССР шестизначные почтовые индексы. Почтовый индекс — это, по существу, закодированное название того предприятия связи, которое доставляет адресату почту. Система индексации предприятий связи построена с учетом схем почтовых сообщений и территориальной принадлежности предприятий связи. При этом первыми тремя цифрами индекса обозначаются области, края, республики, областные, краевые центры, столицы республик. Три последние цифры служат для обозначения маршрутов почтовых вагонов, узловых предприятий связи, где производится сортировка корреспонденции, а также городских и сельских отделений связи. Так, например, для предприятий связи Североморска почтовый индекс 184600.

Как показала проверка, из города Североморска исходит 86 процентов индексированной корреспонденции. Недостаточно хорошо обстоит дело с индексацией учрежденческой корреспонденции. Не всегда указываются индексы на бандеролях, переводах, посылках.

Не следует путать такие почтовые индексы с номерами и буквами литерами городских отделений связи.

Исходя из этого, напоминаем еще раз о правилах индексации:

— при отправке всех видов почтовых отправлений индексы должны указываться как в прямом, так и в обратном адресах. При этом на простых и заказных письмах, а также по почтовым карточкам индекс должен писаться стилизованными цифрами в нижней левой части конверта или открытки в клетках с направляющей сеткой (на оборотной стороне конверта приведен образец написания всех десяти цифр, которые позволяют написать любой шестизначный индекс);

— цифровой индекс может быть паписан шариковой ручкой или чернилами любого цвета (кроме зеленого и желтого). В обратном адресате индекс предприятия связи, обслуживающего отправителя, необходимо писать обычными цифрами в начале адреса;

— почтовый индекс на бандеролях, ценных письмах, посылках, переводах должен быть паписан обыкновенными (нестилизованными) цифрами в начале адреса.

Индексация значительно ускорит обработку корреспонденции. Кроме того, внедрять автоматизацию сортировки заставляет и то обстоятельство, что все меньше находится людей, желающих выполнять монотонную и утомительную работу на ручной сортировке.

К тому же надо учсть, что даже ручная сортировка по цифровым индексам намного проще, чем по адресам, и не требует специальных знаний. В праздничные дни, когда писем и поздравительных открыток особенно много, можно для их сортировки привлекать лиц, не имеющих профессиональной подготовки.

Мы обращаемся ко всем жителям города Североморска и пригородной зоны:

— узнав индекс предприятия связи, которое вас обслуживает, сообщите его всем, с кем переписываетесь;

— не забывайте ставить на конверте почтовый индекс стилизованными цифрами и будьте внимательны при его написании. Если индекс в кодовой сетке будет паписан обычными или искаженными цифрами, машина не сможет его прочесть и направит письмо по назначению;

— пропагандируйте в вашей семье, среди товарищей и знакомых значение индексации и порядок написания индексов;

— нанесите индексы аккуратно, не допускайте отклонений от образцов написания цифр, так как это тоже может привести к неправильному прочтению их машиной, и как следствие — неправильной сортировке и задержке вручения адресату письма.

Узнать индекс предприятия связи вы можете в любом почтовом отделении.

Североморский городской узел связи.

КИНО

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

15—16 апреля — «Трое на снегу». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

15—16 апреля — «Дерсу Узала» (2 серии). 15-го начало в 10, 13, 16, 18.30, 21, 16-го — начало в 10, 12.30, 17, 19.30.

16 апреля — «Любовь земная». Начало в 15 и 22 часа.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ № 355. Тираж 6793.